

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 93 (5963). ● Вторник, 13 июня 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧАЙ ЖАТВУ, ХЛЕБОРОБ! ПЕРЕД СТАРТОМ

Своевременная уборка урожая, транспортировка его на тока и зерноприемные пункты зависят не только от хлеборобов.

Каждый год из Волгодонского автотранспортного предприятия направляются в колхозы и совхозы 35—40 грузовиков. Они перевозят урожай в Цимлян-

ском районе, затем держат путь на нивы Сибири. Вот и в этом году намечено направить 30 автомобилей и два автопоезда для вывозки урожая второго года девятилетки.

Сейчас напряженная пора у ремонтников. Нужно подготовить машины к пе-

ревозке зерна. Спорится дело в кузнечном цехе. Обойщик шьет подогн, чтобы укрывать зерно. Но главное — уклонить кузова, свети потери зерна к минимуму. Водители предприятия ринутся работать на уборке под девизом «Перевозим урожай 1972 года в закрома Родины без потерь!».

В этом сезоне уезжают на жатву те, кто перевозит

зерно не первый год. Вот уже 12 лет ежегодно участвуют в уборке урожая П. Н. Ушаков, К. Ф. Кардыкин, Д. И. Гайворонский, Г. В. Полубедов и другие. Подготовку своих машин к предстоящей страде они закончили. Вместе с бывальными шоферами впервые поведут свои грузовики по колхозным полям В. Дмитриев, В. Федоренко, Ю. Нескромнов.

## Ремонтируют «степные корабли»

Горячая пора сейчас у механизаторов ремонтных мастерских Цимлянского отделения «Сельхозтехника». Главная задача — ускорить отремонтировать комбайны к началу уборки. Из 46 комбайнов, которые были направлены

сюда из различных хозяйств района, уже почти 70 процентов отремонтированы и отправлены на полевые станы колхозов и совхозов. В мастерские обычно отправляют комбайны, требующие самого серьезного

ремонта. Но, несмотря на это, механизаторы справляются с заданиями. Сейчас в мастерских осталось 10—12 комбайнов, самых «тяжелых», но и эти будут отремонтированы. Среди тех, кто ремон-

тирует комбайны, особенно хорошо трудятся В. И. Лигусов, А. И. Грудинин, М. П. Лысов, Н. А. Акулиничев. Все они выполняют дневное задание на 135—140 процентов. **Н. ТЕРЕХИН,** наш внешт. корр.

## КАЛЕНДАРЬ ПЯТИЛЕТКИ

— МАИ —

На промышленных предприятиях города и района ширится социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР. В цехах и на участках развернута борьба за эффективное использование рабочего времени.

Всего за истекший период второго года пятилетки коллективы промышленных предприятий Волгодонска поставили потребителям различной продукции сверх плана на 943 тысячи рублей, Цимлянска — на 424 тысячи рублей. Производственный план реализации изделий в целом по городу выполнен на 102,1 процента, по району — на 102 процента. Волгодонцы значительно увеличили объем реализации готовой продукции. По сравнению с тем же периодом прошлого года он возрос на 2 миллиона 709 тысяч рублей.

Но в мае волгодонцы несколько сократили поставку изделий потребителям. Если по району месячный план реализации продукции выполнен на 102 процента, то по городу — на 99,7 процента. В мае волгодонцы недодали потребителям продукции на 27 тысяч рублей. Ниже публикуется сводка о выполнении плана реализации промышленными предприятиями города и района (в процентах к плану). Первая цифра —

## ● Экономическое обозрение КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ — РИТМИЧНУЮ РАБОТУ

с начала года, вторая — за май).

ПО ГОРОДУ		
Птицекомбинат	116,3	131,3
Типография № 16	110,8	107,4
КСМ-5	102,2	102,0
Хлебозавод	101,7	101,9
Химкомбинат	101,7	100,4
Опытно-экспериментальный завод		
Лесоперевалочный комбинат	101,2	101,1
комбинат	101,1	75,6
ПО РАЙОНУ		
Винзавод	108,0	112,0
Типография № 18	108,0	105,0
Ремзавод	105,0	108,0
Маслозавод	105,0	102,0
Прядильно-ткацкая фабрика	103,0	101,0
Завод железобетонных изделий	103,0	100,0
Рыбзавод	102,0	103,0
Рыбичевский винцех	102,0	102,0
Райпромкомбинат	101,0	104,0
Краснодонский винцех	96,0	132,0
Райлищенкомбинат	80,0	55,0
Морозовский винцех	72,0	65,0

ввода в действие новой сортировочной площадки с автоматическими установками и освоением их производство пиломатериалов было прекращено, что, естественно, повлекло за собой невыполнение месячного плана реализации в целом по городу.

Сейчас сортировочная площадка работает на полную мощность. Достигнуто опережение графика выпуска готовой продукции. Коллектив лесопильного цеха стремится как можно больше выпустить готовой продукции и этим наверстать упущенное.

Хуже обстоят дела в райлищенкомбинате, где допущено большое отставание от производственного графика. Здесь не развернута по-настоящему борьба за эффективное использование рабочего времени, оборудование работает не на полную нагрузку.

Производственный план — закон для каждого предприятия. Недопустима продукция потребителям, не только серьезное нарушение общего положения, но и тормоз в работе других предприятий.

Задача заключается в том, чтобы еще шире развернуть творческий поиск резервов производства, активизировать борьбу за повышение коэффициента полезного времени.



## «ЛЕНИНЕЦ» НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ В преддверии БОЛЬШОЙ ВОДЫ

Первого июня сдана под пусконаладочные работы вторая очередь фильтровальной станции Волгодонска. Основной объем строительно-монтажных работ выполнен здесь два коллектива стройуправления № 31: комплексная бригада Л. Д. Лагутина и бригада плотников А. И. Грошева. Штукатурные работы помогли завершить также работники из бригады А. П. Рудь.

Сейчас в общей сложности здесь занято более 100 человек. К 25 июня этот коллектив намерен закончить пусконаладочные работы. Времени осталось мало, а работы еще много. И не удивительно, что на объекте сейчас горячая пора.

В главном корпусе фильтровальной, в насосной второго подъема, на территории — везде царит оживление. Испытываются железобетонные резервуары и емкости для воды, проверяются кабельные трассы, сложнейшая трубная разводка.

Несколько подрядчиков занимается наладкой оборудования. Работники участка «Кавалэлектромонтаж» вместе с бригадиром А. Шабалой ведут проверку подстанции насосной второго подъема. Много работы и у монтажников участка «Южтехмонтаж». Они апробируют приборы автоматизации, налаживают оборудование: дозаторы, задвижки, трубопроводы.

На втором этаже главного корпуса, в просторном зале, — центральный диспетчерский пульт. Сборку и наладку автоматического устройства ве-

дут здесь специалисты участка «Южмонтажавтоматизация» под руководством бригадира В. И. Хапова. У пюльта — электрослесарь В. П. Булавин. Он монтирует указатели уровня воды.

— Сколько времени вам потребуется для полного монтажа пюльта? — спрашиваем наладчиков.

— За две недели управимся. Если, конечно, изопровода будет в достатке.

Этим материалом обеспечивает их заправка — отдел капитального строительства химвкомбината. Не лишним будет напомнить заказчикам о том, чтобы необходимые материалы в первую очередь направлялись именно сюда, на этот пусковой объект.

Несмотря на то, что полностью установлено все необходимое оборудование, ведется проверка и наладка, строительные бригады работают в две смены. Каменщики, бетонщики, плотники — сами жители Волгодонска, стремятся быстрее удовлетворить потребности города в воде. Много сил и энергии отдают делу строители М. Т. Куприенко, В. А. Арестов, Л. Бочарова, К. Алексенко и другие.

Ведутся работы по благоустройству территории фильтровальной. Хватает забот у механизаторов ВУМСа. Бульдозеристы Н. И. Калинин и П. А. Москвитин с помощью механизмов ведут обвалку трех резервуаров. На самом большом — объемом в две тысячи кубических метров — они закончили работу, на двух других — завершают ее.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВЫМПА «ЛЕНИНЦА»

У коллектива ХИМКОМБИНАТА

По итогам социалистического соревнования за двадцать первую неделю в честь 50-летия образования СССР первое место среди промышленных предприятий Волгодонска присуждено коллективу Волгодонского химвкомбината имени 50-летия ВЛКСМ.

Недельный план реализации готовой продукции здесь выполнен на 101,9 процента. На каждые 100 человек, работающих на предприятии, подано 0,42 предложения по экономии и бережливости.

В честь передовиков, пионеры отряда красных следопытов школы № 7 городского приходящего лагеря подняли флаг трудовой славы.

## VII сессия Волгодонского горсовета

Седьмая сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся заслушала информацию заместителя председателя горисполкома П. С. Агапова о работе исполкома между VI и VII сессиями.

С докладом «О дальнейшем улучшении развития физической культуры и спорта в городе в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О введении нового Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» выступил

председатель исполкома горсовета В. И. Вдовинин.

В обсуждении доклада принял участие депутат горсовета ДСО «Труд» Е. А. Сагин, председатель городского комитета ДОСААФ И. М. Зудев, главный врач лечебно-физкультурного диспансера Э. В. Шейнберг, преподаватель седьмой школы Л. Т. Маякин, профессор, вице-президент Всесоюзной комиссии по физической культуре и спорту при ЮНЕСКО А. В. Кербиков, секретарь городского коми-

тета партии И. П. Крахмальный.

На сессии помощник председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР А. П. Кузюшин вручил большой группе активистов физкультурного движения города памятные медали и Почетные грамоты.

Сессия приняла развернутое решение.

Отчет о работе сессии будет опубликован в газете.



# Многонациональное наше братство

## Беседу о дружбе советских народов ведет политинформатор М. И. Шевченко

В красном уголке производства синтетических жирных кислот собралось более 100 человек, чтобы послушать беседу политинформатора. Секретарь партбюро И. В. Ушаков коротко говорит о ходе трудовой вахты коллектива, работающего под лозунгом «50 ударных недель — 50-летию СССР», о политическом и трудовом подъеме, который охватил в связи с этим всех работников, затем предоставляет слово политинформатору М. И. Шевченко.

— Мне хочется начать нашу беседу вещами ленинскими словами:

«Старому миру, миру национальному угнетения, национальной грызни или национального обособления, рабочие противопоставляют новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной из привилегий, ни для малейшего угнетения человека человеком». — говорит политинформатор, окинув взглядом аудиторию.

Сегодняшние дни нашей жизни говорят о том, что ленинские слова претворены партией и народом в действительность. Яркий пример этому — наш коллектив.

В молодом социалистическом городе Волгодонске, который недавно отпраздновал свое пятнадцатилетие, дружно живут и трудятся рабочие и служащие почти тридцати национальностей, и подавляющее большинство из них работает на химкомбинате, как крупнейшем предприятии города.

Рабочие, инженерно-технические работники с интересом слушают беседу политинформатора. М. И. Шевченко рассказывает живо, увлекательно, приводит очень убедительные цифры, называет фамилии.

— О том, что люди наши спаяны дружбой и лишены всяких расовых, национальных и других предрассудков, убедительно говорят производственные успехи химиков, — продолжает информатор, — вот уже пятнадцатый квартал подряд коллектив химкомбината выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственных предприятий

и награждается переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Коллектив производства синтетических жирных кислот включился во всенародное социалистическое соревнование по досрочному завершению пятилетки за 4,5 года. За это время планируется выдать около 1 миллиона тонн оксида, что значит больше пятилетнего задания. Рабочие, инженеры и техники производства настойчиво ведут поиск резервов повышения производительности труда, подано свыше 500 предложений по экономии и бережливости, экономический эффект от внедрения которых составил около 200 тысяч рублей. В этом немалая доля труда русских, украинцев, белорусов, грузин, казахов и представителей других национальностей, работающих в коллективе плечом к плечу. Немало предложений на счету у коммунистов А. Монченко, Н. Головаченко, Т. Мунжишвили, Ф. Амангельдиевой и других.

— Собственно, все наше производство, — говорит политинформатор, — носит интернациональный характер: сырье мы получаем из Чечено-Ингушетии, а продукцию отправляем почти во все союзные республики.

В настоящее время волгодонские химики соревнуются с коллективом Грозненского нефтеперерабатывающего завода, регулярно обмениваются делегациями.

Одним словом, для нас, советских людей, вопрос о национальном происхождении не имеет значения, обычно на производстве даже забывают о том,

какой национальности товарищ работает рядом. Важно, как работает этот человек, соблюдает ли он моральный кодекс строителя коммунизма — это стало общим критерием, мерилом при оценке личности человека. О какой-нибудь дискриминации, малейшем притеснении, унижении, о разнице в оплате труда не может быть и речи. У всех людей страны Советов равные права и равные обязанности.

Взять к примеру Тамару Владимировну Мунжишвили. До Советской власти девушка-горянка была покорной рабыней в доме, подчиняясь только законам аdata. Даже в доме она не всегда могла открыть свое лицо. А наша Т. В. Мунжишвили имеет среднее образование, работает на производстве аппаратчицей. Трудится она с огоньком, постоянно перевыполняет нормы, ведет большую общественную работу. Два года назад коммунисты приняли ее в свою семью, она избрана депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Голос из зала: Да разве одна Тамара у нас такая? Есть у нас и белоруски, украинки, женщины других национальностей, но все они пользуются одними правами, одна у них и зарплата — по труду.

Политинформатор: Правильно говорите. Но ведь так было не всегда в нашей стране. Корни наших успехов находятся в ленинской национальной политике, которую последовательно проводит в жизнь КПСС.

М. И. Шевченко рассказывает о ленинском плане построения СССР, о первом Всесоюзном съезде в 1922 году, на котором представители всех советских республик решили объединиться в одну семью.

Величайшим испытанием дружбы советских народов явилась Великая Отечественная война. Сегодняшнюю, двадцатую неделю юбилейной трудовой вахты «50 ударных

недель — 50-летию СССР» наш коллектив как раз посвящает 1941 году. У входа на территорию предприятия висит календарь памятных дат этого грозного года.

Среди тех, кто освободил от фашизма Литву, Латвию, Эстонию, Белоруссию были и многие наши рабочие, среди них и Тимофей Иванович Аносов.

Т. И. Аносов. Мне не только пришлось освободить эти республики, но и восстанавливать в них мирную жизнь вместе с нашими братьями — литовцами, латышами, белорусами. В общей сложности я проработал там более 15 лет и всегда с удовольствием вспоминаю эти годы боевого и трудового братства.

Политинформатор продолжает свой рассказ о великой дружбе советских народов в послевоенные годы, рассказывает о первой крупнейшей новостройке — Цимлянской ГЭС и Волгодонском судостроительном канале, где трудились люди разных национальностей.

— Мне пришлось недавно побывать в командировке в Ташкенте, — говорит политинформатор. — Я и еще раз воочию убедился сам, что дружба народов — это великая сила. Каждый из вас помнит трагические дни столицы Узбекистана, когда город был разрушен землетрясением. Прошло всего лишь пять лет, а на этом месте возник новый современный город-гигант.

— У нас выросли поколения подлинных интернационалистов, — продолжает политинформатор. — Идея дружды и братства народов стала мировоззрением масс. Но тем не менее, партийные, профсоюзные, комсомольские организации продолжают воспитывать у каждого человека товарищеское сотрудничество, коллективизм, взаимопомощь — замечательные черты характера советских людей.

За примерами далеко ходить не надо, говорит политинформатор. Из далекого Казахстана приехала к нам после учебы в Ленинградском технологическом техникуме Фанна Амангельдиева. Ее окружили вниманием и заботой такие опытные работники, как Г. Г. Ключик, В. А. Зяблова, М. Б. Сизова, помогли ей овладеть профессией. Сейчас Ф. Амангельдиева одна из лучших аппаратчиц на участке омыления. Недавно коммунисты В. П. Цуканов и В. М. Хорольский, горком комсомола дали ей рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

Большое внимание в своей беседе политинформатор уделил воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях всех советских республик. Интересная и душевная беседа была выслушана всеми присутствующими с большим вниманием. Никто не спешил расходиться. Слово взяла Мария Федоровна Давыгора.

— Я сама по национальности белоруска, моя девичья фамилия Обеленец, — говорит она. — Родители мои — колхозники. Отец — коммунист, был партизаном, участвовал в обороне Ленинграда.

Я приехала на строительство химкомбината с подружкой в начале шестидесятых. Не имели мы ни специальности, ни разговорить хорошо по-русски не могли. Но нас в коллективе приняли хорошо. Ремеслу аппаратчика учил нас молодой коммунист М. П. Базылев. Теперь он работает начальником участка цеха № 4. Вместе с этим мы учились заочно. Я закончила институт народного хозяйства, те-

Рабочие, руководители участков, инженеры и техники с одобрением отозвались о проведенной беседе. Мнение всех единодушно: надо постоянно хранить чувство дружбы, взаимного доверия и братства между всеми советскими народами, развивать у них сознание общности жизненных интересов и целей, готовить достойные трудовые подарки великому юбилею.

И. ДЕДОВ.

перь работаю руководителем группы труда на производстве синтетических жирных кислот. Мой муж — украинец по национальности И. В. Давыгора — коммунист, работает аппаратчиком в цехе № 7. Здесь же лаборантом работает и его сестра. Собственно, белорусов, моих земляков на производстве СЖК очень много. А. И. Лешкович работает машинистом воздухоудвки, И. А. Головаченко — тоже лучшей рабочей производств и много других. Все мы чувствуем себя, как дома, в Белоруссии, вернее, мы дома и есть — в нашей советской стране.

— А вот еще один пример дружбы и взаимовыручки наших народов, — говорит председатель профкома производства В. Капустин. — Когда я шел сюда на беседу, у заводу управления сидела группа ребят, приехали к нам на практику из Харьковского политехнического института. Среди них — русские, евреи, белорусы, украинцы.

После беседы под сводами зала взметнулась любимая всеми песня Тулкина «Родина»:

*Великую землю,  
любимую землю,  
Где мы родились и  
живем.  
Мы родины милой,  
мы родины светлой,  
Мы Родины нашей  
зovem.*

Это красивый, сильный голос украинца В. Гейтара, работающего здесь же, на производстве, аппаратчиком. Его сменяет задумчивый, бархатный голос В. Мухомовой. Затем вокальная группа исполняет песню Аверкина «Страна моя»:

*Страна моя, я сил не  
пожалую,  
Чтоб ты еще светлей  
была.*



Таджикская ССР. Мурек — город энергостроителей. Еще недавно его не было на карте. Сейчас Мурек одевается в зеленый весенний убор, его украшает разноцветье клумб, зеркала бассейнов...

Председатель горисполкома Боймирзо Шукуров и архитектор Людмила Чиканова за обсуждением проекта застройки города.

Фото Ю. Угрюмова. (Фотохроника ТАСС).

## В преддверии большой воды

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

Большую помощь строителям оказал также экипаж гусеничного крана ВУМСа в составе Сергея Утоплова и Ивана Задорожного. Они давно закреплены за объектом и отлично выполняют свои обязанности.

К главному корпусу примыкают большие сооружения. Это отстойники. Комплексная бригада Лагутина ведет в них механизированным способом торкрет-штукатурку, мон-

тирует блоки перекрытий, ведет кирпичную кладку подпорной стены с противоположной стороны главного корпуса, укладывает бетон на территории.

Но не каждый день бывает плодотворным. Темпы финишного строительства сдерживаются по ряду причин. Если теперь за бетоном и раствором далеко ездить и простоять в очереди не приходится (на производственной базе СУ-31 налажен его выпуск), то бывает, что привезти его не

на чем. Правда, Новочеркасское АТХ № 2 направил в СУ-31 пять самосвалов. А они (не без того) выходят из строя. Отсюда — перебои с бетоном и раствором. Возле насосной спланирована площадка для укладки бетона. Но нужен песок. Уже несколько дней здесь не ведутся работы в ожидании транспорта.

Приостановлены и типосоплиточные работы на втором этаже главного корпуса.

А ритм пусконаладочных работ должен быть четким. Все подрядчики должны поставить дело так, чтобы ни одной минуты не пропало даром 25 июня не за горами. Надо успеть!

Проектная мощность второй очереди фильтровальной станции почти в три раза больше мощности ныне действующей станции. С ее пуском проблема водоснабжения города и промышленных объектов будет решена.

Ю. ИСАКОВА,  
наш корр.

# Каждой ферме — обилие кормов!



НА ТЕМНОМ еще фоне утреннего неба четко вырисовываются «хоботы» кормоземельщиков, силуэты людей. В такое вот время начинают свой рабочий день механизаторы Волгодонского откормсовхоза. Надо спешить. Перезреет люцерна, потеряет питательные качества, и тогда в зиму потребуется больше заготовить корма, чтобы не снизить в этот период продуктивности животных.

Поэтому люди и техника работают с большим напряжением. В совхозе за короткое время смогли заложить около 700 тонн раннего силоса, более 200 тонн сенажа, спрессовать в тюки почти 500 тонн люцерны.

Косовица многолетних трав и их измельчение продолжают. Люди поднимаются на заре и спешат к своим агрегатам, чтобы без промедления вывезти их в поле — ударный фронт заготовки кормов.

В. СТЕПНОВ.

НА СНИМКЕ: на заре, перед выездом в поле. Фото А. Бурдюгова.

## Пастбища с весны до осени

Культурные пастбища в мясосовхозе «Дубенцовский» созданы относительно давно, еще в 1970 году.

В пойме реки Михайловки выбрали участок естественного луга — 110 гектаров, разбили его на 22 клетки по пять гектаров каждая, огородили их. 22 апреля начали первый полив. Всего за год было проведено три полива по 600 кубометров воды на гектар.

Перед каждым поливом участок подкашивали и вносили по два центнера аммиачной селитры на гектар.

Первый год дал нам лишь два цикла стравливания и всего по 77 центнеров зеленой массы с гектара. Но это было только начало.

Осенью мы внесли по полтора центнера суперфосфата на гектар, произвели влагозарядковый полив и в следующем году имели уже четыре цикла стравливания, выпасая дойный гурт с 7 мая по 15 октября. Всего за сезон мы получили по 299,4 центнера зеленой массы с гектара, себестоимость одного центнера составила 54 копейки. Успех был налицо.

Но выгодно ли это? Судите сами. Наши за-

траты на строительство 110 гектаров культурных пастбищ составили 42 тысячи рублей (сюда входят затраты средств на технику, строительство ограждений и приобретение материалов для них, расходы на удобрения и даже на первый полив). Вся эта сумма полностью окупится уже в этом году.

Нынешней весной мы начали пастись скот несколько раньше, чем в

прошлом году. В первом цикле трава подходит на всех клетках одновременно. Чтобы она не переставала, часть ее скашивают на сено. По нашим подсчетам, первый цикл стравливания дал по 145 центнеров зеленой массы с гектара. Плановая же урожайность за четыре цикла — 300 центнеров с гектара. В этом году надеемся ее получить.

На культурных пастбищах пасется дойный гурт в 286 голов. Себестоимость центнера молока в пастбищный период — 8 рублей 19 копеек. А среднегодовая по совхозу — 16 рублей.

Если в прошлом году в это время мы надей-

тающийся травостой. Хотим попробовать выждать после коров гурт 4-5 дней.

Уход за этими 110 гектарами культурных пастбищ полностью осуществляет звено из пяти человек, руководит которым А. П. Деев, он же машинист-моторист поливочного агрегата «СНП-50/80».

Затраты труда невелики, отдача же, напротив, высокая. И заработки у членов звена неплохие.

Таким образом, деятельный интерес, проявляемый у нас в хозяйстве к строительству культурных пастбищ вполне объясняется и материальной выгодой.

Уже в этом году буд-

введено в действие еще

50 гектаров пастбищ на базе естественных угодий. Сейчас, после подкашивания и подкормки на этом участке, звено В. П. Гончарова ведет вегетационный полив. Кроме того, травосмесью засеяны еще 42 гектара, где также будут созданы культурные пастбища.

Убедившись в разносторонней эффективности использования культурных пастбищ на относительно небольших площадях, мы решили расширить масштабы их применения.

Совхоз приобрел установку «Сигма», которая сможет обеспечить орошение сразу 500 гектаров пастбищ. Оборудование и строительство этого участка обойдется нам без малого в 800 тысяч рублей. Однако те же расчеты, а главное, уже имеющийся опыт, доказывают, что и эта сумма окупится в течение двух лет эксплуатации.

Сейчас работы приостановлены из-за отсутствия труб, их требуется почти 13 километров. Но уже в 1973 году мы рассчитываем ввести пастбища в строй. К 1975 году в совхозе будет не менее 50 гектаров культурных пастбищ.

Е. АНИЩЕНКО, секретарь парткома.

## НЕ ЗНАЯ БРОДУ...

**БУДЕТ ЛИ СКОТ СЫТ ЗИМОЙ?** На этот вопрос отвечают управляющие первым и третьим отделениями Добровольского мясосовхоза Н. В. Великанов и В. Т. Пустовой. Комментирует их ответы сотрудник редакция и В. Шавлов.

Н. В. ВЕЛИКАНОВ.

В прошлую зиму из-за недостатка кормов на отделении было допущено большое снижение продуктивности скота. Поэтому мы с ранней весны стремились любой клочок свободной земли засеять кормовыми культурами. Севооборот построен так, что главное место в нем занимают многолетние травы и кукуруза. Люцерне на орошении отведено 174 гектара, а на богаре — 74 гектара, а кукуруза занимает почти 1000 гектаров.

Кроме того, на сено были посеяны рожь на 64 гектарах, смесь гороха с подсолнечником на 43 и многолетние естественные травы на 52 гектарах.

С этих площадей для 466 дойных и 266 коров кормили, для 300 телят, 2200 голов молодняка крупного рогатого скота, 1600 свиней, 5000 овец и 3500 голов птицы мы рассчитываем заготовить 500 тонн сенажа, 300 тонн гранулированного витаминно-

го корма, 200 тонн сена искусственной сушки и еще 900 тонн сена естественной сушки.

Заготовку кормов начали без промедления. В первую очередь скошили рожь и часть ее заложили на сено, а часть — на сенаж в смеси с люцерной. Также в лучшие сроки начали и косовицу люцерны. В эти дни уборка многолетних трав завершается. В работе ежедневно участвует 10—12 различных машин. Между механизаторами развернулось социалистическое соревнование за высокие темпы уборки многолетних трав, за заготовку качественного сена под девизом «50 ударных недель — юбилей образования СССР». Механизаторы начинают трудиться с 6 утра. Высокой выработки на косовице трав добиваются комбайнеры И. И. Решетняк, В. Я. Баташов, Ф. И. Балашов. Дневное задание они выполняют на 150—170 процентов. С похвалой отзываются на отделении о механизаторах В. И. Кулешов, Н. Ф. Барзилове, Г. Ф. Беркутове и о других. Только за три первых дня уборки они заложили около 200 тонн сенажа. А это значит больше задания.

Сейчас план закладки сенажа выполнен. Завершается скирдование сена. Сразу же после косовицы люцерны орга-

низован второй полив отавы. С раннего утра до темноты используются три дождевальные установки «ДДА-100». Машинисты за световой день поливают вместе люцерну на 16—18 гектарах при задании 12 гектаров.

Кукурузу на силос выкашивает звено, возглавляет которое Н. Ф. Кузнецов. В звене четыре колесных трактора, культиваторы. Механизаторы заканчивают первую культивацию кукурузы. Они намерены обработать междурядья не менее трех раз и вырастить на каждом гектаре по 120 центнеров зеленой массы. При такой урожайности мы сможем в зиму полностью обеспечить поголовье скота силосом.

Какие еще имеются резервы заготовки кормов? Рассчитываем посеять позднезрелую кукурузу и на каждом из 43 гектаров собрать 150—180 центнеров зеленой массы. Заверзем на ферму 3000 тонн соломы.

В. Т. ПУСТОВОЙ.

Зимовать на отделении будет примерно 1280 голов крупного рогатого скота, 2200 овец. Исходя из этого поголовья, мы и заготавливаем корм.

Главный упор будем делать на закладку сочных кормов, то есть сенажа и силоса. Люцерна на сенаж скошена

уже более, чем с 200 гектаров. Сенажа заложено, как и планировалось, 500 тонн.

Зеленая масса люцерны, закладываемая на сенаж, обязательно измельчалась. В поле постоянно работали два «КИР-1,5». Правда, в нынешнем году на богарных землях люцерны невысока. И там, где стебли были особенно низкие, такую люцерну скашивали и закладывали в сенажную траншею немельченной.

Косовица люцерны еще на 100 гектарах продолжается. Зеленая масса просушивается и скирдуется. Надеемся заготовить с первого укоса 100 тонн сена.

У мест зимовки скота уже заскирдовано 70 тонн сена и ржи. Планируем также заготовить 680 тонн сена суданской травы и со второго укоса — 150 тонн люцернового сена.

Цель земледельцев — заложить в нынешнем году 4500 тонн силоса. Кукурузу на силос на 450 гектарах выращивает звено, руководит которым опытный кукурузовод Е. П. Кузлов. Подать ему и другие члены звена. Это Н. М. Супрунук и И. Т. Ковтунович.

Каждый механизатор в полтора раза перевыполняет сменные задания. Коллектив звена на каждом гектаре обязался вырастить не менее 165

центнеров зеленой массы.

Если сочных кормов земледельцы отделения должны заготовить с запасом, то, как показывают подсчеты, грубых кормов будет недостаточно. Поэтому уже сейчас мы договариваемся с соседними хозяйствами о передаче отделения некоторой части оставшейся прошлогодней соломы. Надеемся купить у них и новую солому. С помощью соседей мы сможем запастись достаточным количеством грубых кормов для зимовки. Наладим их приготовление и в холода не снизим продуктивности животных.

В. ШАВЛОВ.

На обоих отделениях по сравнению с прошлым годом быстрее и организованнее стали заготавливать корм для скота. Однако, если на третьем отделении заранее подсчитали, сколько и какого корма необходимо заготовить в зиму, и подумали, где взять недостающее, то на первом — этого пока не сделали. Зимовать на отделении будет примерно 3400 голов крупного рогатого скота, а на голову в зиму здесь запланировали заготовить где-то по 3—4 центнера сена, менее чем по тонне соломы, по 1,5 центнера сенажа, по 1,5 тонны силоса и по центнеру гранулированного витаминного корма.

Такого количества корма явно недостаточно, чтобы зимой поддерживать высокую продуктивность скота, тем бо-

лее, что крупный рогатый скот должен «поделиться» кормом с 5000 овец, свиньями и птицей.

На отделении есть резервы получения дополнительного корма. Если организовать работу трех дождевальных машин не в одну смену, а круглосуточно, то за сутки можно будет поливать кормовые культуры на 30—35 гектарах. Своевременный полив скошенной люцерны даст возможность произвести до четырех укосов за лето и за счет этого дополнительно получить (из расчета 100 центнеров на гектар) 1700 тонн зеленой массы. А это уже весомая добавка к кормовому балансу.

Неудовлетворительно на отделении работает пока и агрегат по приготвлению витаминной муки. Если в мясосовхозе «Большовский» на таком же агрегате приготвлено около 100 тонн витаминного корма, то в Добровольском — 30.

«Не зная броду... Не суйся в воду», — говорят в народе. Но в совхозе, готовясь к зиме, явно нарушают этот принцип не только на двух, но и на остальных отделениях.

Руководителям отделений и хозяйства в целом следует с первых летних дней рассчитывать, сколько необходимо корма на каждую голову скота, свиней и птицы, разработать четкий план заготовки корма, постоянно изыскивать дополнительные резервы заготовки грубых кормов.

# В зачет Олимпиады Дона

В Ростове-на-Дону проводились соревнования в зачет третьей олимпиады Дона по городскому спорту.

В финале команда колледжа физкультуры опытно-экспериментального завода, которая представляла сборную областного «Спартак» и Волгодонска, заняла среди сборных команд обществ четвертое место, а среди городов — второе.

Первое место заняла команда Новочеркасска, а третьими стали ростовчане.

Честь города защищали Алексей Дроков (капитан команды), Василий Голванов, Иван Илугин, Александр Турьгин, Виктор Филенин, Борис Киселев.

**В. ФИСЕНКО,**  
председатель горсовета ДСО «Спартак».

# ДЕТЯМ ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ

Солнце, воздух и вода, которыми так богат донской край, — наши друзья. Правильное их сочетание при закаливании организма приводит к укреплению здоровья и физического состояния человека, особенно молодого.

Ультрафиолетовые лучи солнца оказывают общеукрепляющее действие, улучшают обмен веществ и способствуют выработке в детском организме противоракового витамина «Д».

Солнечно-воздушные ванны рекомендуются ребятам с 2-3-месячного возраста. По выносу детей на воздух нужно еще раньше. — с 2-3-недельного возраста. Свежий воздух, богатый кислородом, очень необходим для подрастающего организма.

Дети в наших дошкольных учреждениях получают воздушные и солнечные ванны, могут купаться в специально построенных для них бассейнах,

обливаться водой, принимать позитивные водные ванны.

В старших и подготовительных группах детских садов детей учат плавать.

В организованных детских дошкольных коллективах, пионерлагерях дети находятся под строгим медицинским и педагогическим контролем. А вот вне детских садов и школ они зачастую остаются без присмотра, без контроля со стороны родителей и общественности, са-

мостоянно уходят купаться.

Ребята увлекаются, забывают о великой осторожности, подолгу находятся в воде. А длительное пребывание ребенка в воде приводит к переохлаждению организма, к ослаблению сердечно-сосудистой деятельности, мышечной слабости, судорогам мышц. Все это может привести к тяжелым, порою необратимым несчастным случаям. Равно как и длительное нахождение под палящими лучами солнца.

Родителям, старшим ребятам не следует оставлять малышей без присмотра, отпускать их одних на рыбалку, на пляж. Ребенок, даже умеющий плавать, может утонуть. Помните, что все хорошо в меру. Что солнце, воздух и вода при правильном их использовании способствуют укреплению здоровья и физического состояния наших детей, но они же могут принести и очень большой вред.

**Д. САМАРИНА,**  
заведующая  
горздравотделом.

# ОКНО ГАИ

Водитель автомашин «Москвич» А. С. Логинов, делая левый поворот, не пропустил идущий в прямом направлении мотоцикл. Произошло столкновение, в результате которого мотоциклист получил ушиб левой голени и бедра. Водитель Логинов прилетел к уголовной

ответственности. Механик Цимлянского гидроузла Ю. П. Корольков, в нетрезвом состоянии управляя мотоциклом, опрокинулся. Доставлен в больницу с сотрясением головного мозга. Корольков лишен прав управления на три года. Мототряпчик «Южсталь-

коплетрукий» В. С. Путин, будучи в нетрезвом состоянии развезжал по городскому району на мотоцикле и сбил секретаря-машинистку «Волгодонск-промстрой» Л. И. Денисову, которая также находилась в нетрезвом состоянии.

Работник охраны Цимлянского ГЭС В. В. Кушнир лишен прав на три

года за повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии.

При управлении транспортом в нетрезвом состоянии задержаны: столяр ЖКО химкомбината А. В. Рудин, трактористы ВММ-1 В. И. Дымченко и Я. Г. Лебедев, каменщик СВ-1 В. И. Алишнев, аппаратчик химкомбината Н. С. Адамов, слесарь химком-

бината Г. И. Землянов, сварщик ЖКО Цимлянской ГЭС Г. И. Пузин и др.

Оштрафован на 30 рублей за повторное управление без прав слесарь лесокombината И. Д. Отбегкин.

**В. ВИНОГРАДОВ,**  
инспектор дорнадзора.

**Редактор В. АКСЕНОВ.**

# Киноролик



**БАТЬКА**

# СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

**НА ДОЛЮ**, командира партизанского отряда в Белоруссии, Героя Советского Союза Миная Шмырева выпало страшное испытание: пожертвовать жизнью своих четверых детей, взятых фашистами в качестве заложников, или отказаться от борьбы с врагом.

Какое решение примет батя Минай, как будут развиваться события, вы узнаете, посмотрев этот кинофильм.

# «ГОИЯ»

Энциклопедией жизни испанского общества конца XVIII и первой четверти XIX века назвал роман Леона Фейхтвангера замечательный французский ученый и крупный общественный деятель Фредерик Жюлио Кюри.

Роман, по которому и поставлен этот широкоформатный цветной фильм, был написан во времена «охоты за ведьмами», борьбы макарнизмом.

**Р. ТОМАШЕВИЧ,**

директор кинотеатра «Восток».

# ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ

требуются на постоянную работу: секретарь-машинистка, столяр-плотник, жестянщик, парикмахер в Добровольский дом быта, тоноператор студии звукозаписи, кассир-приемщик, парикмахер. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 37. Быткомбинат.

15 июня с 8 до 17 часов Волгодонское ГПТУ № 62 проводит

# ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Приглашаются желающие получить специальную аппаратуру, слесаря-электрика, слесаря по ремонту и монтажу оборудования, электросварщика, токаря, слесаря КИИПА. Адрес учреждения: гор. Волгодонск, площадь у химического комбината.

# ДОБРОВОЛЬСКОМУ МЯСОСОВХОЗУ

требуются каменщики. Обращаться: хут. Красный Яр, контора совхоза.

Волгодонская контора общественного питания проводит

# НАБОР ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ

для направления на 2-годичное обучение в Ростовское профессиональное кулинарное училище по профессии кулинара.

Обращаться в отдел кадров обиделита, гор. Волгодонск, ул. Бетсиная, 1. Администрация.

# ЦИМЛЯНСКИМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ

требуются слесари. Обращаться: пос. Ново-Соленый, отдел кадров электросетей.

# КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

требуются на постоянную работу: бетонщики, столяры, плотники, слесари по ремонту оборудования, арматурщики, бульдозерист, рабочие.

Одному предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода. Дирекция.

# В ПОРТ ВОЛГОДОНСК

требуются: портовые рабочие (мужчины и женщины), рулевые - мотористы, электрики 4-5 разрядов.

В порту имеется общежитие для одиночек и рабочая столовая. В почтовую смену рабочие обеспечиваются бесплатным питанием.

Обращаться: гор. Волгодонск, речной порт, отдел кадров.

Администрация.

# ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ

требуются: экономист (имеющий стаж работы), грузчики, слесари-сварщики, рабочая по уходу за цветами, разнорабочие.

Обращаться: пос. Ново-Соленый, птицекombинат.

# ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙПРОМКОМБИНАТ

принимает от предприятий, организаций и учреждений электромоторы в ремонт в неограниченном количестве.

Наш адрес: гор. Цимлянск, улица Ленина, 52 Райпромкомбинат.

**НАШ АДРЕС:** г. Волгодонск, улица Советская 52/34, редакция газеты «Ленинец».

# Вторник, 13 июня.

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Звезда Тентель». Передача из Таллина. 10.15 — Приключения Толи Кириллина. Художественный фильм. 11.20 — На экране — музыкальные фильмы телевизионной студии страны. «Где б ни был бы». 12.25 — «За безопасность движения». 13.05 — Программа передач. 16.10 — «Выги всегда готовы». 16.25 — «Для детей. Киножурнал». 16.55 — «Мя и в рабочие пошел». 17.10 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Для детей. Мультфильм. 18.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Повторение передач от 10 июня. 18.50 — Мультфильм. 19.00 — «Меридианы далекие и близкие». За филеком «Благодарю». 19.15 — М. Ангаров. День за днем. Телевизионный спектакль. Глава 7-я. Ночь. 16. пятница. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Музыканты наших дней». Сергей Прокофьев. 22.30 — Спорт и мы в дни. 22.50 — Новости.

# Среда, 14 июня

9.30 — Программа передач. 9.35 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.15 — Цветное телевидение. «Всего три недели». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.20 — «Как

мушкет и время». 11.50 — «Пирг на снеге». 12.20 — Новости. 12.30 — От 16 до 35». Телевизионный клуб кинолюбителей Дона. 15.50 — Программа передач. 15.55 — Для детей. Мультфильм. 16.25 — «Рассказы о коммунистах». «Все дороги ведут в поле». 16.35 — День Дона. 17.00 — Телевизионный документальный фильм о Геор-



гии Димитрова. 18.00 — Новости. 18.10 — «В семье единой». «К 50-летию образования СССР». 19.00 — «К столетию со дня рождения П. В. Соболева». Трансляция из Государственного академического Большого театра СССР. В передаче — Информационная программа. «Время». 22.00 — Чемпионат Европы по футболу. Полуфинал. Сборная СССР — сборная Бельгии. Передача из Бельгии. По окончании — Новости.

# Четверг, 15 июня

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.15 — Цветное телевидение и день.

«Всего три недели». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 11.20 — «Добровольцы». Художественный фильм. 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Там, где мы живем». «В горах». 17.00 — «За безопасность движения». 17.10 — «Сельские испрети». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное

телевидение. Для детей. Мультфильм. 18.20 — Концерт Государственного ансамбля «Березка». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. (В эфире). 19.20 — На дорогах телезрителей отвечает положительный обзоратель газеты «Правда» Ю. Жуков. 19.50 — М. Ангаров. День за днем. Телевизионный спектакль. Глава 8-я. «Октябрь». 11. повесть. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — К 90-летию со дня рождения Георгия Димитрова. Наш другарь Болгария». Телевизионный журнал. 22.15 — Цветное телевидение. В эфире — «Молодость». «Самый светлый

дом». Литературно-музыкальная композиция. 23.00 — Новости. **Пятница, 16 июня** 9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.15 — «Как стать мужчиной». Художественный фильм. 11.25 — Для детей. «Лазарик». 11.55 — «Приключения в будний день». Документальный фильм. 12.45 — На экране — фильмы телевизионных студий страны. 13.30 — Новости. 16.05 — Программа передач. 16.10 — «Копейка дубль берет». Телевид. 16.40 — Для детей. Музыкально-анимационные фильмы. 17.00 — «Молодежь» выходит на сцену. 17.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Илья и Иво». Телевизионный художественный фильм. (Югославия). 1-я и 2-я серии. 18.00 — Новости. 18.10 — День Дона. 18.35 — «На самодеятельной сцене». Выступает художественная самодеятельность Тарновского районного Дома культуры. 19.05 — «Новости». Телевизионная программа. «Хлеб и соль». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Играет Ван Клиберна». Концерт. Трансляция из Большого зала консерватории. (В эфире). 22.40 — «Слово и музыка». Телевизионный журнал литературы и искусства. **Суббота, 17 июня.** 9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное

телевидение. «Гимнастика для всех». 9.35 — Цветное телевидение. «Утренняя прогулка». Передача из Ленинграда. 10.30 — Для детей. «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.30 — Цветное телевидение. Для детей. Программа мультфильмов. 11.45 — «Человек и закон». 12.00 — «На экране — фильмы телевизионных студий страны». 13.00 — Музыкальный турнир. 14.00 — «Встреча друзей». Советская передача Центрального телевидения СССР и телевидения ГДР. 14.45 — Новости. 14.50 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». 15.35 — Передача. посвященная международному советскому дружбе. 15.55 — «Первые на телеэкране». «Прощайте, друзья». Художественный фильм. (Болгария). 17.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 18.00 — Новости. 18.10 — М. Ангаров. «День за днем». Телевизионный спектакль. Глава 9-я. «Декабрь». 31. пятница. 19.15 — «Стадион КВН». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Концерт Л. Семчиной. Передача из Ленинграда. 22.00 — Чемпионат Европы по футболу. Матч за 3-е и 4-е места. Передача из Бельгии. 23.45 — Новости.

Г. Волгодонск. Типография № 16 Ростовского областного управления по печати. Заказ 982. Тираж 14581.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич